

## 明明是治腿伤 为啥医院收费 有“手腕神经修复”

□晚报首席记者 徐富盈

本报讯 “我的狗不小心咬伤了一位女士的右腿，我带她去省直三院治疗，两天花了近3000元。而我看收费单时，发现多了一处‘手腕部神经损伤修复1425元’的费用，但伤者的手腕一直好好的呀。我对他们的收费很迷茫。”前日上午，市民任先生向本报投诉。

### 市民：治腿伤，医院收费“治手腕”

前日，在任先生的家，任先生向记者出示了“河南省直第三人民医院住院患者一日清单”，在这个2009年3月16日住院清单的第二个收费条目中，写着“手腕部神经损伤修复，1425元”字样。

任先生说，他的狗当日只是咬伤了闫女士的右腿部，谈何手腕神经修复？“而且，这个‘修复’竟占我所有付费的一半。他们前天说要给我退400多元，但我觉得他们收费有问题，就没有去要这些钱。我要他们给我一个明确的说法。”

随后，记者在任先生的带领下看望已经转到另一家医院治疗的闫香六女士。记者看到，闫女士的两只胳膊都好好的。

闫女士说，她只是右腿部被狗咬伤了，因为任先生对省直三院收费起了怀疑，所以就转了院。

### 医院：是收费打字员没注明

前日下午，省直三院骨科的沙宇主任说，他们收费是公开的，的确没有对闫女士的手腕做修复手术。“但现在一些收费没有相关标准，腿部受伤只能参考同类的手腕受伤标准收费，只是当时收费打字员没注明，所以是我们的失误。”

沙宇说，任先生发现收费单据中出现这些问题后，他们科室也进行了十分认真的研究，决定给任先生减免部分费用，“减免400多元，我们通知任先生来清这个账目，但是任先生几天来一直没有来清账，他现在在医院存的钱还没有用完呢”。

## 我省有840多名 职业社工 “有问题，找我们”

□晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

本报讯 市民王女士遭遇了长达半年的家庭暴力，无奈向救助管理站庇护中心的社工求助。社工们不仅帮她解决了生活困境，还帮她解决了因家庭暴力造成的心理困扰……如今，本市正涌现出越来越多这样的社工，为求助者提供服务。

“人们有问题，可以向社工求助。”昨日上午，在二七广场，郑州救助管理站举行了一场社工的主题宣传活动。

“社工也是一种特定职业，就像律师、教师等一样。”昨日的活动现场，市救助管理站社工梁新爱介绍说，福利院、救助站、司法、学校、社区等都是社工服务开展的领域。在救助管理站，社工主要运用专业的社工知识为求助人员服务，和心理医生进行心理咨询、辅导不同，社工将调动所有的社会资源解决求助人员出现的问题。

据介绍，去年，全省共有7800多名社会工作者参加了我国首次社工考试，来自省民政厅、市民政局、绿城社工服务站的不少在职的社会工作者都参加了考试，最终有840多人顺利通过考试，成为首批职业社工。

另据记者了解，今年社工开考时间定为6月13日、14日，报名人数预计将多于去年。

# 有支免费修电器的巡防队 想让市民为自己起个名字

“这几个小伙子真不赖，不仅保障了小区里的治安，还免费上门给小区居民维修电器。”一提起三官庙办事处的巡防便民服务队，煤机社区的高女士就连声称赞。

这支便民服务队自去年7月成立以来，为居民免费维修电器1万余件，但他们一直没有个名字，所以就想让市民为他们起个名字，便于为市民更好地服务。 晚报记者 孙庆辉 实习生 朱霖

### 特别介绍

#### 有5名巡防队员个个都是维修高手

巡防队员还会修家电？有5名巡防队员就是这方面的能手，为此他们成立了便民服务队。

队长是46岁的南朝宝，他曾在一家电器商场做过5年的电器售后服务，具有丰富的维修经验；队员张永保，之前在一家水电安装公司当了近10年技术员；队员汪豫平，曾在第二柴油机厂做过电工、钳工，一般的水电管道问题根本不在话下；队员申延斌、贾志波也都在企业做过数年的电脑、电器维修。

南朝宝介绍，这支5人服务队自去年7月成立以来，在负责治安巡防的三官庙13个社区中的9个社区开展了免费上门维修服务。社区居民来电后，他们就会把地址、电话和需要维修的物品登记在本子上，并及时派人去维修。现在，仅登记修理的记录就写满了3大本。

### 居民感谢

#### 别人修电视要120元，他们不要钱

半个月前，家住伏牛北社区的王春秀家的

电视机光能听见声音，看不到图像。该品牌电视的售后服务中心答复，像这种情况需上门检查后再维修，费用至少要120元钱。

这时，王春秀想起邻居曾告诉她，有几名巡防队员成立了一支便民服务队免费为居民服务，于是她打听到服务队的联系方式后，拨通了电话。

巡防队员赶来检查后，发现电视机内的一处保险管烧了，只要换个保险管就可以继续使用。

“就花了1块钱买了根保险管，电视就修好了。修完后，人家连水都不喝就忙着走了，这么贴心的服务，咋能不让老百姓称好啊。”王春秀说，现在小区内谁家电器出个毛病，她都会强力推荐这支服务队。

### 名气真大

#### 一天能接近百个求助电话

每次维修结束后，他们都会留下一张“有困难找巡防”“免费维修电脑、煤气灶、热水器、水电”的名片，上面有巡防队联系方式，居民有需要时就可以和他们联系。

10个月来，他们已义务为居民修理各类电器1万余件。现如今，这支服务队每天都会接到很多居民打来的电话，最多的时候有近百个，甚至还有金水区、二七区的居民请他们帮忙。因此，一天去几十家进行维修，早已成为“家常便饭”。

“我们不怕累，电话多是居民对我们工作的肯定。”南朝宝说，能有今天的成绩，所有队员都很高兴，也希望能够让越来越多的社区居民享受到他们的服务。

### 小小心愿

#### 大伙儿能不能帮我们取个名字

“我们不图名也不图利，我们只有一个小小的愿望，就是希望居民能帮我们这支服务队取个名字。”南朝宝说，他们这支“多功能”巡防便民服务队，来自社区服务于居民，如果有一个居民给起的“专属称号”，既是对他们工作的肯定，也是一种鼓励。

亲爱的读者们，快开动脑筋，给这支不图名、不图利、不怕累的服务队起个好听响亮的名字吧，然后告诉本报热线67659999。

## 带着这些东西上路，再小心也不为过



□晚报首席记者 徐富盈/文  
晚报记者 王银廷/图

本报讯 昨日上午，淮河路与文化宫路交叉口的路面流淌着蛋清和蛋黄。因为电动车和出租车争着向前，结果载着两箱鸡蛋的电动车侧翻了。

“我骑着电动车，正向北拐到文化宫路上，这辆出租车突然从我后边驶过来，把我撞倒了。”昨日9时许，在淮河路与文化宫路交叉口，电动车车主小郭看着满地的蛋黄和蛋清心疼坏了。当时他的车上装着两箱鸡蛋，共70公斤。

出租车司机闫女士说，拐弯让直行，而且骑车人根本不向后边看，突然拐弯，拐到她的车上，这起事故，“他的责任比我的大”。

特巡警二大队民警赶到现场，看到小郭只是脚后腿部伤了皮，就对双方调解。最终，闫女士赔给小郭500元钱。随后，现场市民帮小郭把还没有烂的鸡蛋收集起来。

## 老婆怀孕不满三月花掉半年积蓄 “80后”晒账单感叹当爹不容易

□晚报记者 李雪 实习生 宋歌

本报讯 “当父母真是不容易，我算是体会到了。”这是网名“彩虹”在某网站论坛发帖中的头一句话。他的妻子刚刚怀孕不到三月，但花在宝宝身上的钱已经6000多元了。提起这两个多月的经历和花销，这位准爸爸感到“不堪重负”。

### “都不知道怎么就把钱花没了”

“现在‘制造’宝宝的费用实在是太高了！”昨日，在某网站一个名为《一个准爸爸心声》的帖子中，作者“彩虹”写道，自己去年国庆节和同是“80后”的妻子完婚，两人都是普通的公司职员，而且都是背井离乡为生计打拼。

“婚后，除去每月的房贷和其他开销，我们

俩每月存款1000元作为生活储备金。”“彩虹”在帖子中提到，从去年10月到现在，他们一共存了6000元。

这两个多月来，两人忙着宝宝的到来作准备，又是去医院做检查，又是买孕早期必备物品，还购买了各种营养品……“都不知道怎么就把钱花没了”。

“彩虹”把自己的开销一一罗列，算了个账：防辐射服一套1200元，孕妇裤400元，孕妇奶粉400元，孕妇专用化妆品500元，医院各种检查费500元……林林总总的账单加起来，已经超出6000元。

### 为了宝宝，以后要努力工作多挣钱

“这还不包括平时的水果钱和饭钱。但关系到未来宝宝的健康，东西不敢用差的。”备注

中“彩虹”特别提到，“花钱也开心啊，毕竟要当爸爸了，辛苦点也值得”。“彩虹”提到，这短短的两个多月，他深深感受到为人父母的不易，也心疼妻子做妈妈的辛苦。

“以前我还偶尔打车上班，下下馆子，现在门儿都没了……”准爸爸“彩虹”说，他和妻子每月收入加起来有4000元左右，除去1200元的房贷，剩下的2800元以后打算存2000元，只留800元作为两人的生活费。

“现在刚刚怀孕就已经花销这么大了，以后养宝宝更不容易。”“彩虹”感叹说，以后陆陆续续还要准备手术费以及宝宝出生后的用品，必要时还得请月嫂，那时可能花钱更多了。“眼下看来最要紧的事就是努力工作多挣钱，给宝宝提供尽量好的成长条件。”“彩虹”说。